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Acta  
Sesión Ordinaria No. 29 

mayo 4, 2022 
 

 
En la ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado del mismo nombre, a las 
diez horas, del cuatro de mayo del dos mil veintidós, reunidos en el salón de 
sesiones “Ponciano Arriaga Leija”, los legisladores, Juan Francisco Aguilar 
Hernández; Edgar Alejandro Anaya Escobedo; Martha Patricia Aradillas 
Aradillas; Cuauhtli Fernando Badillo Moreno; Yolanda Josefina Cepeda 
Echavarría; José Luis Fernández Martínez; Liliana Guadalupe Flores Almazán; 
Eloy Franklin Sarabia; Dolores Eliza García Román; Rubén Guajardo Barrera; 
Salvador Isais Rodríguez; Alejandro Leal Tovías; José Antonio Lorca Valle; 
Gabriela Martínez Lárraga; Roberto Ulises Mendoza Padrón; Nadia Esmeralda 
Ochoa Limón; René Oyarvide Ibarra; María Aranzazu Puente Bustindui; Héctor 
Mauricio Ramírez Konishi; Ma. Elena Ramírez Ramírez; Bernarda Reyes 
Hernández; Emma Idalia Saldaña Guerrero; Cinthia Verónica Segovia Colunga; 
José Ramón Torres García; Edmundo Azael Torrescano Medina; María Claudia 
Tristán Alvarado; y Lidia Nallely Vargas Hernández. Se declaró cuórum y 
válidos los acuerdos que se tomen.  Orden del Día aprobado por mayoría; Juan 
Francisco Aguilar Hernández, Rubén Guajardo Barrera, y José Ramón Torres 
García, no se manifestaron.  Acta Sesión Ordinaria número 28, del 28 de abril, 
aprobada por mayoría; Rubén Guajardo Barrera, Alejandro Leal Tovías, Héctor 
Mauricio Ramírez Konishi, y Edmundo Azael Torrescano Medina, no se 
manifestaron. Correspondencia. Oficio 35, Comisión Puntos Constitucionales, 
18 marzo presente año, recibido 25 abril mismo año, solicita prórroga iniciativas 
turnos: 237; 238; 239; 240; 241; 242; 314; 316; 356; 372; 376; 412; 423; y 425: se 
otorgan.  Oficio 10, Comisión Justicia, 18 abril año en curso, recibido 25 mismo 
mes y año, solicita prórroga iniciativas turnos números: 248; 251; 302; 303; 304; 
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324; y 411: se otorgan.  Oficio 46, Comisión Comunicaciones y Transportes, 20 
abril presente año, recibido 25 mismo mes y año, solicita primera prórroga 
iniciativas turnos: 418; y 301: se otorgan.  Oficio s/n, Comisión Derechos 
Humanos, Igualdad y Género, 20 abril año en curso, recibido 26 mismo  mes y 
año, solicita declarar caducidad iniciativa turno 6695 LXII Legislatura: 
compulsar.  Oficio s/n, Comisión Derechos Humanos, Igualdad y Género, 20 
abril presente año, recibido 26 mismo mes y año, solicita declarar caducidad 
iniciativa turno 6304 LXII Legislatura: compulsar.  Oficio s/n, Comisión 
Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología, uno abril año en curso, recibido 28 
mismo mes y año, solicita 2ª prórroga dictaminar iniciativa turno 421: se otorga 
como 1ª. Oficio 123, coordinación finanzas, Poder Legislativo Estatal, 21 abril 
año en curso, recibido 26 mismo mes y año, informe financiero 1er trimestre: a 
Comisión de Vigilancia.  Oficio 766, Seguridad Pública Estado, 26 abril año en 
curso, recibido 27 mismo mes y año, por exhorto 1059 notifica disposición 
participar en mesa trabajo: a Comisión de Seguridad Pública, Prevención y 
Reinserción Social.  Oficio s/n, presidente Moctezuma, sin fecha, recibido 25 
abril año en curso, cuenta pública 1er trimestre: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 
167, ayuntamiento Axtla de Terrazas, 18 abril presente año, recibido 25 mismo 
mes y año, informe financiero enero-marzo: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 
175, ayuntamiento Vanegas, 26 abril presente año, informe financiero enero-
marzo: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 787, ayuntamiento Ahualulco del 
Sonido 13, 26 abril presente año, recibido 27 mismo mes y año, acta cabildo 
sesión ordinaria 12: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 792, ayuntamiento 
Ahualulco del Sonido 13, 27 abril año en curso, acta cabildo sesión ordinaria 11: 
a Comisión de Vigilancia.  Oficio s/n, cambio de ruta, 26 abril presente año, 
recibido 27 mismo mes y año, para pruebas en juicio amparo solicita 
documentales plan estatal desarrollo 2021-2027: a  comisiones de, Hacienda del 
Estado; y Desarrollo Económico y Social.  Escrito, Víctor Hugo Liceaga Rojas, 
27 abril presente año, renuncia al cargo consejero CEDH: a Comisión de 
Derechos Humanos, Igualdad y Género.  Discursos:  a) Conmemoración del Día 
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del Trabajo(uno mayo); b) Día Mundial de la Libertad de Prensa(3 mayo); c) 
Aniversario de la Batalla de Puebla(5 mayo); d) Aniversario del Natalicio de 
Don Miguel Hidalgo y Costilla, 1753-1811(8 mayo); y e) Día Mundial de la Cruz 
Roja(8 mayo); participaron los legisladores, Héctor Mauricio Ramírez Konishi; 
Eloy Franklin Sarabia; Emma Idalia Saldaña Guerrero; María Claudia Tristán 
Alvarado; y Yolanda Josefina Cepeda Echavarría. Iniciativas.  La que insta 
reformar el artículo 61 en su fracción III de la Ley de los Trabajadores al Servicio 
de las Instituciones Públicas del Estado de San Luis Potosí; Lic. Luis Alejandro 
Padrón Moncada: a Comisión de Trabajo y Previsión Social.  José Antonio 
Lorca Valle, la que plantea adicionar al artículo 46 el párrafo último de la Ley 
de Educación del Estado de San Luis Potosí: a Comisión de Educación, Cultura, 
Ciencia y Tecnología.  Alejandro Leal Tovías, y C. Valentina Gerardo Leal, la 
que impulsa reformar el artículo 23 en su fracción XXII; y adicionar al mismo 
artículo 23 una fracción, ésta como XXIII, por lo que actual XXIII pasa ser 
fracción XXIV de la Ley del Sistema de Protección Civil del Estado de San Luis 
Potosí.  Reformar el artículo 6° en sus fracciones, XVII, y XVIII; y adicionar al 
mismo artículo 6° la fracción XIX de la Ley del Instituto de las Mujeres del 
Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, Seguridad Pública, Prevención y 
Reinserción Social; y Derechos Humanos, Igualdad y Género; adhesión de los 
legisladores, Gabriela Martínez Lárraga; Cinthia Verónica Segovia Colunga; 
María Claudia Tristán Alvarado; Dolores Eliza García Román; Salvador Isais 
Rodríguez; Emma Idalia Saldaña Guerrero; Nadia Esmeralda Ochoa Limón; 
Edgar Alejandro Anaya Escobedo; Martha Patricia Aradillas Aradillas; René 
Oyarvide Ibarra; y Roberto Ulises Mendoza Padrón.  José Antonio Lorca Valle, 
la que promueve reformar el artículo 153 en su fracción I del Código Penal de 
Estado de San Luis Potosí: a Comisión de Justicia.  Cuauhtli Fernando Badillo 
Moreno, la que propone reformar el artículo 91 en su fracción IX de la 
Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí.  Y expedir 
la Ley de Amnistía del Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, Puntos 
Constitucionales; y Justicia.  Juan Francisco Aguilar Hernández, Liliana 
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Guadalupe Flores Almazán, Rubén Guajardo Barrera, María Aranzazu Puente 
Bustindui, Bernarda Reyes Hernández, y José Ramón Torres García, la que 
requiere expedir la Ley de Movilidad y Seguridad Vial para el Estado de San 
Luis Potosí: a comisiones de, Comunicaciones y Transportes; Seguridad Pública, 
Prevención y Reinserción Social; y Puntos Constitucionales.  Rubén Guajardo 
Barrera, la que busca adicionar al artículo 132 el párrafo cuarto de la 
Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí: a 
Comisión de Puntos Constitucionales; con copia a Comisión Especial para la 
Reforma Político-Electoral del Estado de San Luis Potosí.  Rubén Guajardo 
Barrera, la que insta adicionar al artículo 64 el párrafo décimo tercero de la Ley 
de Atención a Víctimas para el Estado de San Luis Potosí:  a comisiones de, 
Derechos Humanos, Igualdad y Género; Hacienda del Estado; Primera; y 
Segunda de Hacienda y Desarrollo Municipal.  Liliana Guadalupe Flores 
Almazán, la que impulsa reformar los artículos, 17 en su fracción XXXIII, y 18 
en su fracción LXI; y adicionar a los artículos, 17 una fracción, ésta como XXXIV, 
por lo que actual XXXIV pasa a ser fracción XXXV, y 18 una fracción, ésta como  
LXII, por lo que actual LXII pasa a ser fracción LXIII de la Ley de Ordenamiento 
Territorial y Desarrollo Urbano del Estado de San Luis Potosí: a Comisión de 
Desarrollo Territorial Sustentable.  José Luis Fernández Martínez, Eloy Franklin 
Sarabia, Roberto Ulises Mendoza Padrón, Edgar Alejandro Anaya Escobedo, 
Nadia Esmeralda Ochoa Limón, Dolores Eliza García Román, Martha Patricia 
Aradillas Aradillas, René Oyarvide Ibarra, Cinthia Verónica Segovia Colunga, 
Salvador Isaís Rodríguez, y María Claudia Tristán Alvarado, la que promueve 
reformar los artículos, 9º en su párrafo segundo, 90 en su  fracción II, 101, 115 
en su  fracción IV, y 215 en su párrafo segundo de la Ley de Obras Públicas y 
Servicios Relacionados con las Mismas del Estado de San Luis Potosí: a 
Comisión de Desarrollo Territorial Sustentable.  Dictámenes; aprobado por 
mayoría dispensar su lectura; María Aranzazu Puente Bustindui, y Héctor 
Mauricio Ramírez Konishi.  Salud y Asistencia Social: que modifica ley; Yolanda 
Josefina Cepeda Echavarría lo presentó; fijaron postura, Cinthia Verónica 
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Segovia Colunga, y Edgar Alejandro Anaya Escobedo; sin discusión; votación 
nominal 27 votos a favor; aprobado por unanimidad el Decreto que reforma el 
artículo 5° en el apartado A su fracción IV de la Ley de Salud del Estado de San 
Luis Potosí; remítase al Ejecutivo Local para sus efectos constitucionales.  
Desarrollo Económico y Social: que modifica ley; fijó postura Dolores Eliza 
García Román; sin discusión; votación nominal 27 votos a favor; aprobado por 
unanimidad el Decreto que reforma el artículo 6° de la Ley de Mejora 
Regulatoria del Estado y Municipios de San Luis Potosí; remítase al Ejecutivo 
Local para sus efectos constitucionales. Hacienda del Estado: que modifica ley; 
Roberto Ulises Mendoza Padrón lo presentó; fijó postura René Oyarvide Ibarra; 
sin discusión; votación nominal 24 votos a favor; abstención de Edmundo Azael 
Torrescano Medina; 2 votos en contra de: Gabriela Martínez Lárraga, y Ma. 
Elena Ramírez Ramírez; aprobado por mayoría el Decreto que adiciona al 
artículo 11 los párrafos, segundo a sexto de la Ley de Adquisiciones del Estado 
de San Luis Potosí; remítase al Ejecutivo Local para sus efectos constitucionales.  
Desarrollo Económico y Social: que modifica ley; Gabriela Martínez Lárraga lo 
presentó; fijaron postura Nadia Esmeralda Ochoa Limón, y Cinthia Verónica 
Segovia Colunga; sin discusión; votación nominal 27 votos a favor; aprobado 
por unanimidad el Decreto que reforma el artículo 15 de la Ley para el Desarrollo 
Económico Sustentable, y la Competitividad, del Estado de San Luis Potosí; 
remítase al Ejecutivo Local para sus efectos constitucionales.  Desarrollo 
Económico y Social: que modifica ley; José Ramón Torres García lo presentó; 
fijó postura Dolores Eliza García Román; sin discusión, ni reserva en lo 
particular; votación nominal 26 votos a favor; Héctor Mauricio Ramírez 
Konishim ausente; aprobado por unanimidad el Decreto que reforma los 
artículos, 2° en su fracciones, XVIII, y XIX, 17 en su fracción IV, y 64 en su 
fracción VI; y adiciona al artículo 2° la fracción XX de la Ley para el Desarrollo 
Económico Sustentable, y la Competitividad, del Estado de San Luis Potosí; 
remítase al Ejecutivo Local para sus efectos constitucionales.  Justicia; y 
Gobernación: que elige a servidores públicos; intervino en pro José Luis 
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Fernández Martínez; suficientemente discutido por mayoría; Juan Francisco 
Aguilar Hernández, y Rubén Guajardo Barrera, no se manifestaron; en votación 
por cédula, 0 votos para Roberto Mario Cruz Rodríguez; un voto a favor de 
Jesús Reyes Durón; y 26 votos a favor de Abel Rodríguez Ramírez; por tanto, se 
eligió a Abel Rodríguez Ramírez, como magistrado supernumerario Primero.  En 
votación por cédula con 21 votos a favor de Claudia Hernández Ibarra; 3 votos 
a favor de Yanet Hernández Trejo; y 3 votos a favor de Lilia Vázquez Martínez; 
por tanto, se eligió a Claudia Hernández Ibarra, como magistrada 
supernumeraria Segunda.  En votación por cédula con 25 votos a favor de 
Carlos Díaz Flores; 2 votos a favor de Gerardo Obregón Ramos; 0 para Rubén 
Velázquez Medrano; por tanto, se eligió a Carlos Díaz Flores, como magistrado 
supernumerario Onceavo. En votación por cédula con un voto a favor de 
Berenice de la Rosa Reynoso; 5 votos a favor de Maricela Gómez Cortina; 20 
votos a favor de Sergio Eduardo Sánchez Rodríguez; y un voto nulo; por tanto, 
se eligió a Sergio Eduardo Sánchez Rodríguez, como magistrado supernumerario 
Doceavo. En votación por cédula con un voto a favor de Ana Esmeralda Badillo 
Martínez; 22 votos a favor de Olivia Salas Sánchez; y 4 votos a favor de Ma. 
del Rosario Torres Mancilla; por tanto, se eligió a Olivia Salas Sánchez, como 
magistrada supernumeraria Treceava. En votación por cédula con 22 votos a 
favor de Roberto Hernández Martínez; un voto a favor de Luis Alejandro Núñez 
del Castillo; y 4 votos a favor de Mario Daniel Torres Humara; por tanto, se 
eligió a Roberto Hernández Martínez, como magistrado supernumerario 
Catorceavo.  En votación por cédula con 4 votos a favor de Benjamín Garza de 
Lira; 21 votos a favor de Luis Ricardo Molina Corpus; 2 votos a favor de Luis 
Ricardo Rivera Villanueva; por tanto, se eligió a Luis Ricardo Molina Corpus, 
como magistrado supernumerario Quinceavo. Por tanto, se declaró electos a 
siete magistrados supernumerarios del Supremo Tribunal de Justicia del Estado, 
por un periodo de duración hasta máximo el 15 de octubre de 2023, esto es, lapso 
restante contemplado en el Decreto Legislativo número 720, publicado el 12 de 
octubre de 2017 en el Periódico Oficial del Estado “Plan de San Luis”; remítase 
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de inmediato la Minuta Legislativa al Ejecutivo Local para sus efectos 
constitucionales; asimismo, para cumplir lo dispuesto en la parte relativa del 
Decreto aprobado, notifíquese enseguida a los profesionistas su elección, y 
cíteseles para tomarles la protesta de ley, en Sesión Solemne.  Desarrollo 
Económico y Social: que emite exhorto; sin discusión; votación nominal 26 votos 
a favor; voto en contra de Ma. Elena Ramírez Ramírez; aprobado por mayoría 
que la Sexagésima Tercera Legislatura del Congreso del Estado, exhorta, a la 
Comisión Federal de Electricidad; organismos operadores de agua; y 
ayuntamientos del Estado, que provean servicio de agua potable, celebrar 
convenios de colaboración con representantes de plataformas digitales en la 
Entidad, para actualizar sus padrones de usuarios y, con ello, estar en condición 
de implementar tarifa comercial a quienes se dediquen a mercantilizar bienes y 
servicios de hospedaje a través de aplicaciones de internet; notifíquese.  Ecología 
y Medio Ambiente: que modifica ley; intervino en pro Dolores Eliza García 
Román; suficientemente discutido por mayoría; Juan Francisco Aguilar 
Hernández, Rubén Guajardo Barrera, y Héctor Mauricio Ramírez Konishi, no 
se manifestaron; votación nominal 27 votos a favor; aprobado por unanimidad 
que la Sexagésima Tercera Legislatura del Congreso del Estado solicita a los 
ayuntamientos de: San Luis Potosí; y Soledad de Graciano Sánchez, informar 
en breve tiempo, completa y objetivamente, acciones o programas para fomentar 
creación de albergues y refugios de perros y gatos en situación de calle, centros 
de atención veterinaria gratuita para su cuidado, atención y adopción; así como 
sobre campañas realizadas o a efectuar para esterilizarlos sin dolor a fin de 
evitar sacrificarlos; notifíquese.  Ecología y Medio Ambiente: que emite exhorto; 
Eloy Franklin Sarabia lo presentó; sin discusión; votación nominal 27 votos a 
favor; aprobado por unanimidad que la Sexagésima Tercera Legislatura del 
Congreso del Estado, exhorta a la Secretaría de Ecología y Gestión Ambiental 
elaborar y publicar planes de manejo de las áreas naturales protegidas: paseo a 
la presa en la capital del Estado; sótano de las golondrinas y hoya de las huahuas 
en Aquismón; Cuevas del Viento y la Fertilidad de Huehuetlán;  Sierra del Este 
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y Sierra de en Medio de El Naranjo; y La Loma en Rioverde; asimismo, elaborar 
programas operativos anuales de cada una de éstas y lo turne al Poder 
Legislativo mediante proceso previsto en la Ley de Presupuesto y 
Responsabilidad Hacendaria del Estado y Municipios de San Luis Potosí para 
análisis y, en su caso, aprobación en el Presupuesto de Egresos del Estado, 
ejercicio fiscal 2023; notifíquese.  Asuntos Generales.  Edmundo Azael 
Torrescano Medina; Juan Francisco Aguilar Hernández; Liliana Guadalupe 
Flores Almazán; Juan Francisco Aguilar Hernández; y René Oyarvide Ibarra, 
posicionamientos.  Concluido el Orden del Día como a prevención se citó, se 
realizará de inmediato Sesión Solemne. Además, se citó a la Sesión Ordinaria 
número 30, presencial, el próximo jueves 12 de mayo del año en curso, a las 
10:00 horas, en este salón “Ponciano Arriaga Leija”.  Finalizó la sesión a las 
trece horas con veinte minutos. 
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